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Rá egy hét: pár óra alatt
felnyüzsgött az országnyi Boly:

a dermedt Dávid talpraállt
s ledőlt a Góliát-szobor.

Sipkákra bimbó nyílt! magyar!
Parittya benzint röpitett.

„Hacaca!” — szólt a rádió.
Éheztük a becsületet.

Szabadság, itt hordozta hős
zászlaidat az ifjuság!

S a sírt, melyből nép lép ki, már
ámúlva nézte a világ.

Tíz nap szabadság? Tizenegy!
Csók, szívre, minden pillanat!
És nem volt többé szégyen az,
hogy a magyar nép fia vagy.

Tíz nap szabadság? Tizenegy!
Terv forrt; gyúlt, égett minden agy.

Lombikban feszűlt a jövőnk.
S temettük a halottakat.

Ablakunk mind fény, gyertyaláng!
Aztán már settengő gyanuk.
Még egy éj. S Budapest köré
vashernyók gyűrűje szorúlt.

...folytatás a 3. oldalon

II.
Egy hét múlva

http://www.hungariansocietyofvictoria.org/
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Kedves tagtársaim!
Újra mögöttünk hagytunk 

két forgalmas hónapot. 
A Szent István napi vacso- 

ránkon igen illusztris vendé-
get fogadtunk Koltay Gábor 
filmrendező személyében. 

Mikor egész nap jártam a 
várost a kis stábbal,  fárasztónak találtam az egészet, 
de most visszanézve, úgy érzem szerencsés helyzetben 
voltam, hiszen szemtanúja és szerény része lehettem 
egy műalkotás elkészítésének, egy olyan dokumentum 
filmnek, ami rólunk, kanadai magyarokról szól. Ilyen 
lehetőség nem adódik gyakran egy egyszerű halandó-
nak. Nagyon szeretném ha itt, Kanadában elsők közt 
tudnánk bemutatni a filmet. Ha minden a terveknek 
megfelelően megy, akkor talán jövő év májusában sor 
kerül rá.

A másik nagy esemény, a Saanich Fair lángos sütés 
volt. Nehéz szavakkal kifejezni a hálát, amit minden 
segítő önkétes iránt érzek. A szokásosnál kevesebben 
voltunk, ezért mindenkire több munka esett, de ez egy 
pillanatra se állította meg a dolgok menetét. A sor min-
dig hosszú volt, de a lángosok is jöttek szünet nélkül 
minden vásárló örömére. Kövér Kati indította el a 
munkamenetet Szy Judittal, de ott volt Szarka Mari is 
minden nap a kasszánál meg a vezetőség minden tagja. 
Külön köszönet jár Nagy Jancsinak, Borbás Gyulának 
és Glendának, Fazekas Jóskának és Gabinak, Rátkai Er-
zsinek, Horvath Katinak, Kis-Tóth Erzsinek, Szamosi 
Gábornak és a Blazkow házaspárnak. Pontos számaink 
még nincsenek, de biztosan állíthatom, hogy szép  
nyereségre tettünk szert. 

 Szeretném röviden informálni a KMOSZ-el kapcso- 
latos hírekkel azokat, akiknek nincs internet szolgálata. 
A KMOSZ alapító közgyűlése szeptember 15-én volt 
Vancouverben és Torontóban. Főleg a Saanich Fair mi-
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Aztán jajdúlt a hajnal és
reggelre ránkvirradt az est.

A Tízezertalpú tiport
s tótágast táncolt a Groteszk:

Ambrus WC-ről, vizavi
akna jött és ágyúgolyó, —

ágy mellől szekrény s fal kiment!
,,Gimbelem”, szólt a rádió.

És Valami tanácskozott
és aztán Ugyanaz, megint,

és züllött, körben, minden a
Föld züllött szokása szerint;

III.
December közepe

s a talpak jártak. Nem tudom,
már nem tudom, hogy volt s mi lett.

Már nem tudom. De teltek a
napok s az évhosszú hetek:

hallottuk, Ausztriába hogy
húzták a deportált Dunát

s gyárakban ma is puskatűz
ajánlotta a hacacát…

De csak szájon csókol a perc
s jó remény némítja a jajt:

Nem! Rabok tovább nem leszünk!
És: Isten áldd meg a magyart!

...folytatás az 1. oldalról

DÉNES JENŐ
1932 – 2012

Ez év szeptemberében ment el egy régi tagunk oly hirtelen, hogy szegény súlyos beteg özve-
gyét szinte bénán hagyta. Az utóbbi években már ő sem volt aktív tag, korábban viszont nagyon 
sokat bedolgozott. Itt a Buttler Brothers-nél dolgozott hosszú éveken át. Az utolsó tíz évben 
saját vállalkozása volt, kutaknál szerelt be szivattyúkat. Béke rá.
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2012.augusztus 24.

Ez év augusztus  
19-én nagy meg-
tiszteltetés érte 

Victoria magyarságát. 
Nemzeti ünnepünkön 
Koltay Gábor, jeles 
színházi és filmrendező 
tartott ünnepi beszédet. 

Kultúrotthonunk nagyterme megtelt ünneplő 
közönséggel, hogy Szent Istvánnak és a róla 
készült film elévülhetetlen filmrendezőjének 
tisztelegjen. A műsor első részében felléptek sza-
valóink, Szy Mária és Sörös Tina, és dalosaink, 
Fazekas Jóska: Megfordítom kocsim rúdját, Nagy 
Zoli: Járom az utam, Vaskó Ági: Adj, Uram Isten; 
és Pannuska János: Hazám, hazám. A vacso- 
ra utáni részt Koltay Gábor beszéde töltötte be. 

Neve már rég ismert városunk magyarjai 
körében. Történelmi tárgyú filmjeit rendre be-
mutattuk a klubban. Színházi rendezvényeiről 
– számszerint 31! – olvashattunk folyóiratokban 
és az interneten. Jelen készülő munkája forga-
tását a kanadai magyarság 150 éves történetéről 
– Szerelmem, Kanada -, Victoriában kezdte. 
Ennek köszönhető kiváltságos helyzetünk, hogy 
szent királyunk napján megtisztelhetett ben-
nünket jelenlétével. 

Gábor, kezében az egyedüli mikrofonnal, 45 
percen át beszélt nemzetünk történelméről, jó 
és mostoha sorsáról, külső és belső viszályairól. 
Szólt a honfoglalásról, az államalapításról, a 
hosszú századokról, s különösen a létünket 
meghatározó XX. századról, mely hat rendszer-
váltást zudított ránk, kevés reménnyel. Beszélt 
népvándorlásokról, millióknak a hazából való 
kiszakadásáról; filmekről, technológiáról. Egyen- 
letes, szónokiatlan tónusban hivatkozott emberi 
sorsokra, jellemekre, tizenéves ifjú királyunk 

vívódásaira, mielőtt eljutott Koppány ellenében 
a nyugati kereszténység törvénybe iktatásáig, 
amit az őt körülvevő erők is sugalmazhattak. 
Eltűnődött kanadai elődeink sorsán: mit érez-
hettek, mikor elhagyták az országot; mit jelent- 
hetett számukra az 1880-as években a kifejezés: 
szülőhaza? Mit jelenthettek ők és a nagy hul-
lámokban érkező honfitársaink Kanadának? 

Szólt készülő filmjéről, melyben száz meg 
száz mozaikkockán át igyekszik bemutatni 
kanadai létünket, nagy szín-montázsban. Vé-
gigutazva szorgos stábjával ezt az irdatlan 
kiterjedésű országot, Nanaimotól Montreal- 
ig, beszélni kíván emberek sokaságával, 
meg akarja hallgatni őket, mit mondanak 
magukról, életükről. Impozáns alakja meg- 
nyerte a jelenlevők bizalmát. Meggyőződhettek 
róla, hogy jelen filmjét épp olyan eltökélt ko-
molysággal veszi, mint A koncert, István, a 
király, Itt élned, halnod kell, Honfoglalás című 
játékfilmjeit; Trianon, A fehér vértanú, Adjátok 
vissza hegyeimet című dokumentumfilmjeit, 
vagy többek között a Befejezetlen forradalom 
című tévéfilmjét. Reméli, hogy az álnok forrás-
munkák ellenére, hozzájárulhat munkásságával 
a szétszakított nemzet egyesítésére.

Gábor 1950-ben született Budapesten. 
Építőmérnöki diplomája megszerzése után felvé-
telt nyert a Színház és Filmművészeti Főiskolára. 
Pályája megtelik felelősségteljes beosztásokkal. 
1979-1981 között a Magyar Televízió és a Ma-
film rendezője. 1986 – 2003 között a Budapes-
ti Művészeti Hetek és a Szabadtéri Színpadok 
igazgatója. Létrehozta a Szabad Tér Színházat 
majd a Szabad Tér kiadót, melynek 18 éven át 
igazgatója volt. Színházi rendezései között ott 
találjuk a halhatatlan magyarok műveit – Er-
kel Ferenc, Kacsóh Pongrác, -; s ott vannak a 

Szent királyunk filmese – Koltay Gábor
– Miska János
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nagy klasszikusok között Verdi, Puccini, Saint-
Saens, Gershwin és mások operái. Színházi és 
opera rendezései mellett írt játék-, dokumen-
tum-, és tévéfilmeket. Filmrendezés mellett 
írt könyveket, tanulmányokat, többek között 
István királyról, Trianonról, Horthy Miklós-
ról. A világháló oldalakon át közli és méltatja 
munkásságát. 

Két nappal az ünnepség előtt a lakásunkon 
kezdte filmje forgatását. Pár perc alatt átren-
dezték a nappalit és az ebédlőt. Pillanatok alatt 
forogni kezdett az operatőr keze nyomán a 
felvevőgép, reflektorfényben úszott a ház. Gá-
bor érdeklődött az évszázados múltnak örvendő 
kanadai magyar irodalom iránt, mely három – 
kronológiai, nemzedékbeli és esztétikai – szem-
pontból közelíthető meg. Filmre mondatta 
velem azt is, hogy ez az irodalom, mely sajátosan 
sokoldalú a diaszpórában, kettős eredményt ért 

el egész története alatt. A hazai hagyományok 
felhasználásával megtermékenyitette az angol és 
francia nyelvű szellemi életet. 

Mint filmrendező, Gábor abszolút tökéletes-
ségre törekszik. Nálunk is, háromszor filmre 
vette a legapróbb jeleneteket is. Könyörtelenül 
újra mondatott velem mondatokat, ha félszeg-
nek, vagy kifejezetlennek találta azokat. Nagy 
munkára vállalkozott Gábor. Szűzi talajba 
eresztette ekéjét. Mi, kanadai magyarok, két-
szeres magányban tengődtünk évtizedeken át. 
Mint kanadai elenyésző kisebbségi népcsoport, 
gyakran háttérbe szorultunk más, nagyobb 
nemzetiségiek mögött. S az óhaza is elég mos-
tohán kezelt bennünket, a nagy számú amerikai 
magyarság idevetődő árnyékában. 

Bízunk abban, hogy Koltay Gábor készülő 
műve fellebbenti felettünk a szorongató leplet.

						               3

 ■ 	Koltay Gábor, victoriai vendéglátóival, Vaszkó Józseffel, Miska Erzsikével és Jánossal
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Saanich Fair

Szerencsésen és szép anyagi sikerrel túl va-
gyunk az idei Saanich Fair-en.

Nagyon izgultam, hogy minden rend-
ben menjen, mivel Kövér Kati a Fair második 
napján elutazott Magyarországra. Bár sokat 
segített az előkészítésben és igyekezett átadni 
sokéves tapasztalatait, de nem volt könnyű össze- 
szednem a szükséges munkaerőt. Sajnos, sokan 
akik szivesen jöttek volna dolgozni, már nem 
tudták vállalni egészségi állapotuk miatt, sokan 
a nagyvilágot járták, nem voltak Victoriában. 

Fiatalok szinte egyáltalán nincsenek. Ráadásul 
mindenki elvárja, hogy hívjuk segíteni, kivéve 
a néhány önként jelentkezőt. Pedig nagyon sok 
dolgos kézre van ilyenkor szükség.  A három 
nap alatt 5 „műszakban” minimum 6 órát dol-
goztunk műszakonként. Egy-egy műszakban 
legkevesebb 10 emberre van szükség, de akkor 
nincs megállás, leváltás. Idén kb. 5000 lán-
gost  sütöttünk ki. Persze nem mindet adtuk el, 
hiszen ez az egyetlen amit a dolgozók a csen-
desebb forgalom idején enni tudnak. Nameg  

— Szy Judit
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selejt is van! Ezen kívül pörköltet, italokat, kávét  
is kell kiadni.

Na  de minden jó, ha a vége jó! Az időjárás 
is a segítségünkre volt. Három gyönyörű nap 
is hozzájárult, hogy megállás nélkül állt a sor 
és sokszor  nagyon fáradtan, de  vidáman, jó 
hangulatban dolgoztunk.

Köszönet mindenkinek aki segített, hogy 
megkeressük a klub fenntartásához szükséges 
anyagiak legnagyobb részét. Külön köszönet 
azoknak, akik 2-3 műszakot is végigdolgoztak 
és akik az előkészités és az utómunkálatok nagy 
részét is elvégezték.

Jövőre Veletek ugyanott!!!
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Kilenc diófa!
Egy idős néni áll a tavaszi zi-

mankóban az út szélén, fején kar-
ton kendő, kezében egy kisebb zsák 

és szelíden integet. Megálltam, felvettem 
a nénit, és elkezdünk társalogni. Hamar 
kiderül, hogy dióbelet visz a szentgyörgyi 
piacra. Kérdés nélkül elkezd mesélni:

- Gyerekkoromban nagytatámmal 
ültettünk tíz diófát, locsoltuk a közeli 
patakból, de egy még abban az évben ki 
is száradt, a többi gyökeret eresztet. Tel-
tek az évek, aztán engem az élet elsodort 
hazulról. Nagytatám egy szomorú nyári 
napon halt meg, hazajöttem a temetésre, 
a szépen felcseperedett diófák árnyékában 
ravatalozták fel. Az egész szertartás alatt 
én némán álltam a nyurga nagy fák 
árnyékában...

- Teltek az évek! Nyugdíjas lettem! 
Egyedül maradtam és hazaköltöztem a 
szülőfalvamba. Nyugdíjam oly kevéske, 
így ősszel összeszedem a diót és télen 
megtöröm. Kilós, félkilós csomagokban 
nagyon hamar eltudom adni, két óránál 
tovább még sohasem álltam kint a piacon. 
Ha hiszi, ha nem ez a kilenc diófa engem 
átsegített a télen! Az idén is, nemcsak 
tűzifát tudtam venni a dióbélből, hanem 

még egy kis malackát is. És most ha ezt 
a maradékot sikerül eladnom, szeretnék 
venni tíz kis facsemetét. Tudja van egy 
aranyos unokám,   nemsokára hazajön, 
elfogjuk ültetni a kis fákat és ha majd ő 
is megöregszik, diótörés közben biztos 
el fog mondani érettem egy-egy imád-
ságot...

Az autó halad a tavaszi verőfényben... 
A néni elhallgatott, én is hallgatok, némán 
vezetek. Nemsokára a piacnál fékeztem, 
megálltam és utasom a reszkető kezével 
egy félkiló zacskó dióbelet csúsztatott 
az ülésre. Tiltakoztam, de ő szelíd mo- 
sollyal csak annyit mondott: vegye csak 
el, nekem is a jó Isten adta a drága nagy-
apámat ki a diófákat ültette...

Szó nélkül sebességbe teszem az autót, 
vezetek, de fél szemmel a dióbelet nézem: 
az egyszerű székely asszony válasza, a gaz-
dasági krízis forog a fejemben. Kezembe 
vettem a szépen bekötött kis csomagot,   
kibontottam és elkezdtem ropogtatni a 
finom dióbelet, a becsületes, évtizede-
ken áthajló munka gyümölcsét, a finom, 
egészséges választ  egy nagymama anyagi 
gondjaira.

   Járható út. Megyek és én is veszek 
tíz facsemetét!

— Szeretettel, Csaba testvér 
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Nagyszerű recenzió 
Nagy Zoli könyvéről

— Miska János

Carlos Castaneda’s pivotal work The Teach-
ings of Don Juan, arguably the bible of 
shamanic wisdom, was written while 

the author was serving as an apprentice with 
Don Juan Matus, a Yaqui Indian from north-
ern Mexico. Now there’s Kor Gable, an artist 
and musician who is also drawn to shamanic 
teachings. But unlike Castaneda, who focused 
solely on his unique personal journey, Gable 
explores a wildly diverse range of spiritual and 
not-so spiritual practices. What makes the au-
thor’s work noteworthy is his ability to integrate 
multitudinous material in comprehensive, prac-
tical, and compelling language — not an easy 
task when it comes to the deep meaning behind 
esoteric teachings.

Gable’s impressive range covers meditation, 
extra-planetary possibilities, the power of the 
Pyramids, Sigmund Freud and the so-called 
“demise of psychiatry,” the pitfalls of allopathic 
medicine, dream states, healing circles, vari-
ous biblical references, quantum physics, and 
dozens of other intriguing topics. His writing 

is simple and meticulously constructed, yet the 
meaning behind his simple presentation is often 
extraordinarily complex. A good example is this 
explanation of the theory of quantum physics: 
“Quantum physics states that an event cannot 
exist without an observer, and furthermore, that 
an observer’s expectations will influence and al-
ter an event’s behavior.” Or this seemingly sim-
ple affirmation on patience: “It is not the wait-
ing that creates impatience, but impatience that 
creates the waiting.”

Readers who want to get the most from Gable 
will need to make a commitment to stay open 
and focused; those researching a particular sub-
ject may find the going tough. Although there’s 
a table of contents, the titles of the sections are 
often more poetic than descriptive. A sampling 
includes: “That which is skyward,” “Crystal fire” 
or “Now what?” A comprehensive index would 
have been helpful. That said, for seekers of the  
esoteric, crossing into Cosmic Xing’s territory is an 
illuminating trip worth taking – no matter how 
surprising or winding it may be.		    3 

Az idei Saanich Fair alkalmával az a kitüntetés ért, 
hogy együtt dolgozhattam Nagy Zolival a lángos- 
sütésben. Munka közben, volt egy kis idő szóvál-

tásra. Zoltán érdekes dolgokat beszélt a mindennapi élet-
ben ritkán használt tárgyakról: sámánizmusról, filoszokról, 
ősi történet és lelki hagyományokról. Azt is kevesen tud-
ják hogy Zoli írt egy könyvet amiről a múlt hónapban 
kapott egy remek könyvismertetést. Miután elolvastam, 
írtam neki, “Zoli, ez egy nagyszerű recenzió. Feltétlenül 
tedd be a lapunkba...”

Trafford Publishing, 364 pages, (paperback) $29.95, 
ISBN: 978-1-4251-5901-6 (Reviewed: Sep. 2012, by BlueInk Review)

...folytatás a 16. oldalon
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A Munkácsi vár

Fazekas Jóskának a múltkori cikke Kraszna-
horka váráról adta az ötletet, hogy megismertes-
sem az itteni magyarságot más történelmi 
várakkal, amelyek a jelenlegi Magyarország ha-
tárain kívül esnek. Ezeknek egyike a Munkácsi 
vár, Kárpátalja legnevezetesebb, legszebb törté-
nelmi műemléke, amely fontos szerepet játszott 
a magyar történelemben. 

A vár megépítésének körülményeiről 
nincsenek pontos adatok. A régészeti kutatások 
arról tanuskodnak, hogy vidéke már a neolit 
korszakban lakott volt, a bronz és vaskorszak-
ban pedig földvár állt a mai vár helyén. A hon-
foglaláskor cölöpökből emelt erődítmény állt a 
mai várhegy csúcsán.

Szent István különleges jelentőséget tulaj-
donított a várnak, megerősítette falait, Szent 
László királyunk tovább folytatta ezt a munkát, 
kőfalat építtetett köré.

1560-ban I. Ferdinánd császár a várat Dobó 
Istvánnak adományozta, de mivel az éppen az 
ellenség kezén volt, Dobó nem vehette át az 
adományt. 1567-ben a császári csapatok el-
foglalták a várat. 1573-ban II. Miksa császár 
Mágocsi Gáspárnak zálogosította el. Ekkor 

nősült be Rákóczi Zsigmond a Magocsi család-
ba, és így jutott a vár később a Rákóczi család 
birtokába.

A Munkácsi vár fontos szerepet játszott II. 
Rákóczi Ferenc szabadságharcában. A feje-
delem 1703. június 16-án a Vereckei hágón át 
érkezett Lengyelországból Magyarországra. Csa-
patai 1703. június 24-én foglalták el Munká-
csot, a várat birtokba venni azonban akkor még 
nem tudták. A vár ostroma 1703 novemberé-
ben kezdődött és 1704. február16-án a kuruc 
sereg győzelmével ért véget. Rákóczi azon-
nal beköltözött és innen irányította szabad-
ságharcát. A vár stratégiai fekvéséből adódóan 
Rákóczinak igen fontos támaszpontja volt. 

A vár mellet, a Latorca bal partján levő mal-
mot a fejedelem 1706-ban pénzverdévé alakí-
totta át, amely egészen 1713-ig működött.

II. Rákóczi Ferenc számos külföldi küldött-
séget fogadott nagy pompával a Munkácsi vár-
ban, közüttük I. Péter orosz cár küldötteit is.

1834. július 27-én este egy gyertyától meg-
gyulladt a vár egyik kis épületében az ablakfüg-
göny. Hatalmas tűzvész keletkezett, amely csak-
nem egy hétig tartott.  Valamennyi faépítménye 

— Vaszkó Ágnes
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leégett. A tűzvész után ujjáépitették, épületeit 
zsindely helyet cseréppel fedték. Ebben az álla-
potban maradt meg napjainkig.

1805 december 11-től 1806 március 10-ig, 
88 napon keresztül, Napoleon elől menekitve, a 
várban őrizet alatt volt elrejtve a magyar Szent 
Korona.

1847. július 11-én Petőfi Sándor tekintette 
meg a várat, ahol a Munkácsi várban című 
költeményét írta. Igaz, egyes irodalomtörté-
nészek szerint ezt a verset nem Munkácson írta, 
ahol csak rövid pihenőt tartott, hanem Bereg-
szászban, hiszen az éjszakát már a Vérke-parti 
városban töltötte.

Az első világháború után, amikor a triano-
ni békeszerződés értelmében Kárpátalját, la-
kosságának akarata ellenére Csehszlovákiához 
csatolták, a várat először a csehszlovák hadsereg 
(1919 – 1938), majd a visszacsatolás után pe-

dig 1944-ig a magyar honvédség kaszárnyaként 
használta. 1945-től a szovjet néphadsereg lak-
tanyája volt. 1962-töl 1973-ig az 1. sz. Ipari Szak- 
középiskola mezőgazdasági gépkezelők (trakto-
risták) képzésére használták.

A 1980-as évek végén Angyalosi Sándor lett 
Munkács főépitésze, és az ő szorgalmazásának 
köszönhetően kezdődtek el a várban az igazi 
restaurálási munkálatok. 2006-ban avatták a 
Zrinyi Ilona és II. Rákóczi Ferenc bronz szobrot,  
amely Mátl Péter szobrász alkotása. 2008-ban az 
ezeréves honfoglalás tiszteletére helyreállították 
a Turul madár szobrot.

Kiemelkedően fontos esemény volt a 2007-
ben megrendezett Munkácsi kiállítás, melyen a 
festő legtöbb művét bemutatták.

A vár napról napra szépül és a helyreállított 
termek  korszakokat tükröző gazdag kiállítással 
várják a látogatókat.			           3
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A magyar politi-
kai élet megér- 
demli azt a 

gondoskodást amit Szij-
jártó Péter a minisz- 
terelnökség és külgaz-

daság államtitkárának röviddel ezelőtti amerikai 
útja jelent és meg is kívánt.

Ismeretes, hogy Szijjártó Péter államtitkár 
eddig bizonyos amerikai tudományos, inkább 
politikai, intézetek irányítóival találkozott. Min-
den bizonnyal azokkal a vezetőkkel tárgyalt akik 
eddig is figyelemmel kísérték, kellett, hogy kísér- 
jék, a magyar politika alakulását. Az elmúlt két 
év tanulsága szerint a magyar kormány nemzet-
politikai és gazdaság politikai kisérletei több 
javunkat szolgáló bírálatot, de ugyanakkor sok 
szükségtelen és meg nem érdemelt támadást is 
hozott  hazánk ellen. Ezeknek a támadásoknak 
hazai vagy európai eredete, sajnos, nem jelentette 
azt, hogy a bírálatok, támadások a helyzet helyes 
és való ismeretéből fakadtak volna. A magyarság 
elleni érzések, politikai megítélések, amelyek 
ebben az időben elterjedtek, megzavarta azon-
ban nemcsak az otthon élőket, de sok más, nem 
ellenséges „külföldit” is.

Azok a megszokott media viták amelyek 
mindenütt  kísérik a politikai életet, és  kísér-
ték  a magyar eseményeket is, már régen tudni 
való volt, nem alkalmasak semmit sem tisztáz-
ni. A tisztázás viszont  nem csak a magyar kor-
mány, de a magyar nép érdekét is szolgálja, így  
nagyon is szükséges. Ez a tisztázó lépés a kor-
mány részéről, elsődleges célján túl, reméljük, 
a magyar mediát is ráébreszti a maga köteles-
ségének eddigieknél helyesebb és okosabb szol-
gálatára.  Talán ide tartozik még annak felemlí-
tése is, hogy az életben a dolgok helyes keresése, 

általában, a dolgok megtalálására vezet és nem 
a kitalálásra, amelyet messziről kell elkerülni. 
Politikában, mint a tudományos életben is nagy 
a veszély ha a kettő ősszekavarodását megenged-
jük.

Ez a keveredés  nagyon rég óta a magyar tár-
sadalmi, politikai élet tartozéka. Annál is inkább 
örülni kell a kormány ezen lépésének,mert a 
diplomáciai szokástól eltérően nyilvános és így a 
másik oldal véleményei, kérdései és visszahatásai 
is nyilvánossá kell legyenek. A  nyilvánosságra 
kerülő tények,vélemények mind a két oldalnak 
egyeztetése után, bizonyára közelebb lesz az igaz- 
sághoz, mint eddigiekben tapasztaltuk. De 
mind emellett, és mindezek előtt,  fontosabb 
tudomásul venni, hogy a kormány nemcsak 
meggyőzni akar Szijjártó államtitkáron keresz-
tül, de nyilvánvalóan a jobb önismerethez vezető 
útat is járja, önmaga eddigi és jövőbeli maga-
tartását is vizsgálni fogja, azt el sem kerülheti, s 
így, magában a lépésben, benne van  a magyar 
nép javának tökéletesebb szolgálatára való elha-
tározás. Ez a jelen válalkozás igazi értéke.

A már megjelent szűkszavú ismertetések 
Szijjáró államtitkár tanácskozásairól mutatták, 
hogy az illetékes amerikai intézmények vezetői 
a magyar megújulással kapcsolatos kormány-
zati döntések iránt mutattak érdeklődést. Az 
is ismerté lett, hogy a látogatás második felé-
ben Szíjjáró államtitkár még több intézet ma-
gyar ügyeinek képviselőivel, felelőseivel, vala-
mint a zsidó szervezetek és  érdekképviseletek 
hangadóival fog találkozni.

Ennek az írásnak célja nem a tárgyalások anya- 
gának ismertetése, vizsgálata, amelyek most még 
nem is szivároghattak nyilvánosságra. A cél a ta-
lálkozók megtörténtének egyszerű felemlítése, a  

Okos utazás — Bácsalmási István

...folytatás a 16. oldalon
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HELYZET ÁTTEKINTŐ — Vaszkó József 

Elnöknőnk röviden minden számban kiértékeli helyzetünket. Kis 
köszöntőjében nem jut másra hely, de a valóság szinte mindnyájunkban 
állandó jelleggel foglalkoztat szinte minden tagot. 

Meddig bírjuk csinálni a klubot, mi vár rá? Válaszunk nem nagyon van, 
meg az egésszel úgy vagyunk, hogy ha nem beszélünk róla nyíltan, akkor az 
ügy talán nem is létezik. Pedig van, méghozzá egyre aktuálisabb lenne egy 

alapos közgyűlésen szóvá tenni.  Most viszont a 
közgyűlésre sem szívesen gondolunk, hisz a leg-
utóbbin olyan indulatok szabadultak el, amire 
nem is jó visszatérni. 

Ezek a problémák viszont nem csak a miénk.  
A kanadai magyarság egy rendkívül érdekes folya-
matban van. A kiöregedés minden helyi társaságnál 
ott van, utánpótlás nem jelentkezik, ugyanakkor 
most jött létre egy minden kanadai magyart magá-
ba foglaló egyesület – a Kanadai Magyarok Orszá-
gos Szövetsége.

A magyarság esetében egy erősen hézagpótló 
jelenség ez, hisz az olaszoknál, németeknél, ukrá-
noknál, zsidóknál – hogy csak egy néhán nemzeti-
ségi csoportot említsek – már évtizedek óta 
működnek ilyen központok. Gyakorlati értékük 
az, hogy rajtuk keresztül a kanadai kormány is 
meg a nemzeti kormány is közvetlenül tud szólni 
a közösségekhez.

A mi körünkben azonnal jelentkezett a legfon-
tosabb ellenérv: ne csatlakozzunk semmi olyan 
szervezethez, ami politikai jellegű. Egyébként ez 
az aggály állandó jelleggel ott volt minden helyi 
csoportban. A szervezet vezetői minden megszóla-
lásnál erősen hangsúlyozták: feladatunk nem poli-
tikai, csakis kultúrális.

Engedtessék meg nekem, hogy másképp álljak 
hozzá a kérdéshez. Mindnyájan, akik itt élünk eb-
ben az országban, valahol nagyon komoly politikai 
döntéssel hagytuk el szülőhazánkat. Aki most mé-
gis abszolut mentes akar lenni a politikától teljes 
illuzióban él. A világ legszabadabb országában 

élünk, de ez is megkivánja tőlünk azt, hogy 
amikor az ország választáshoz ér, tegyünk eleget 
polgári kötelességünknek és szavazzunk.

Nem a politikától kell félnünk, a rossz politikát 
kell kerülnünk. A jóratörekvés mindnyájunk-
ban kitűnően működő ösztön. Innen nézve most 
is teljes szívfájdalommal figyeljük a mai magyar 
társadalom megosztottságát, az ország kirab-
lását. A tegnap még kommunista mára már teljes 
bedobású tőkés, nemzetdicsőítő hazafi de főleg 
roppant kapzsi vagyonhalmozó. Lehet, hogy Gyur- 
csány a neve, de lehet hogy Orbán? Micsoda érték 
lenne egy Kossuth vagy Széchényi!

A ma élő és aktív magyar embernek ezekben 
a körülményekben kell felismernie azt, hogy mi 
a helyes, mi az, ami a nemzetápolást, a közjót 
szologálja. Nem egyszerű, de a nép hihetetlen 
zsenialítással járja mindig a legpontosabb utat. 
A magyar többezer éves nemzet, a mai meg-
próbáltatások jólismert színfoltok  történelmünk 
képeskönyvében.

A Victoriai Magyar Társaskör sem roppant bele 
a legutóbbi heves vitába, de a jövőnkkel foglalkozni 
kell. Az idei Saanichi Fair már erősen felszínre hoz-
ta azt, hogy éveink száma gyarapszik - létszámunk 
erősen fogy. Ezért az önkéntesek rendkívül kimerítő 
munkát végeztek. Nem lehetünk elég hálásak nekik. 
Nehéz feladat vár a közgyűlésünkre is.

A problémát közösen kell megoldani. Hiszem 
és vallom, hogy meg tudjuk oldani. Ne zárkózzunk 
el, vegyük ki részünket, mindnyájunk érdeke, hogy 
szép kis vagyonunk ne menjen tönkre.	          3
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Hírek egy mondatban
(A http://www.portfolio.hu/ alapján) — Csorba Imre

Az utóbbi hét 
legfontosabb 
hazai híreiből 

válogattam, igyekezve 
kerülni a pártpoliti-

kai témákat, inkább gazdasági újdonságokra 
figyelve. Személyes tapasztalataim és kapcso-
lataim segítenek az összeállításban, óhatat-
lanul mégis az egyéni véleményem tükröződik 
benne. Ha valakit bővebben érdekel valamely 
téma, a fenti címen talál alaposabb tájékozta-
tást. Hozzászólásokat az újsághoz küldött levél 
formájában örömmel veszek és a lehetőségekhez 
képest igyekszem is azokra válaszolni.

2012.09.20. szerda
- Az elhúzódó gazdasági válság a nyug-

díjrendszerekre is nyomást gyakorol, egyetlen 
pillér sem tudta magát függetleníteni, ami azt 
jelenti, hogy mind az állami, mind a tőkésített 
magánpillérben változtatásokra van szükség.

- A keleti nyitás politikája egyik alappillé-
rének nevezte Szijjártó Péter a kaukázusi tér-
ség országaival való szoros gazdasági, stratégiai 
együttműködést, amelynek egyik eleme lehet 
egy közös alap létrehozása Kazahsztánnal.

- A nemzetközi szervezeteknek szerdán elkül-
dött levélben a kormány kicsit részletesebben 
fejti ki a munkahelyvédelmi akciótervet - nyi-
latkozta az MTV csütörtök reggeli műsorában 
Varga Mihály tárca nélküli miniszter.

2012.09.19. kedd
- Az olajár hét eleji megbillenését még elü-

tésre, automatizált kereskedési rendszerekre, 
illetve az opciós kifutásokra és alacsony forga-
lomra fogták a piaci szereplők, mostanra azon-

ban kezd egyre világosabb lenni, hogy talán en-
nél többről is szó lehet.

- Egy sikeres devizakötvény-kibocsátással a 
kormány úgy érezheti, hogy finanszírozási oldal- 
ról a választásokig biztonságban van. Mi másért 
akarhatna még a Valutaalaphoz fordulni a gazda- 
ságpolitika? A növekedésért.

- Nehéz helyzetbe lavírozta magát a kormány, 
a következő hetekben több száz milliárd forint-
nyi költségvetési csomagot kell kidolgozzon, 
ha eleget akar tenni a nemzetközi szervezetek 
elvárásainak.

2012.09.18. hétfő
- Küzdelmes és mozgalmas volt az elmúlt 

12 hónap a magyar mezőgazdaságban - össze-
gezte Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter 
kedden az Országgyűlés Mezőgazdasági Bi-
zottságában, éves meghallgatásán, írja az MTI.

- A fővárosi közösségi közlekedés ma a 
kőkorszakban van, de az űrkorszakba kell eljut-
nia - mondta György István városüzemeltetésért 
felelős főpolgármester-helyettes, írja az MTI.

- A közép-kelet európai banki hitelezés 
hosszú ideje tartó szünetelése és a folyamatos 
európai problémák ellenére is biztatóan alakul 
Közép-Európa legnagyobb turisztikai beruházá-
sa, az Eurovegas projekt előkészítése.

2012.09.17. vasárnap
- A rendkívüli kormányzati intézkedések 

(általános tartalék) terhére a kormány össze-
sen 600 millió forintot költ a Fertő tó menti 
kerékpárút, valamint a Velencei tó körüli kerék-
párút megvalósítására - derül ki a hétfői Magyar 
Közlönyből.

- A kormánypártok hétfői frakcióülésén 
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eldőlt, hogy a kormány engedett a nemzetközi 
szervezeteknek és a piaci figyelmeztetéseknek a 
2013-as költségvetés ügyében.

- Július 2. óta az elektronikusan benyújtott 
átutalások a korábbi egy munkanap helyett leg-
feljebb négy órán belül célba érnek.

2012.09.16. szombat
- Az álláskeresők száma alig csökkent augusz-

tusban, 526 900 fő volt regisztrált, miközben 
a munkaerőpiacon továbbra is mélypont közel-
ben van az új állások száma - derült ki a Foglal-
koztatási Szolgálat friss adataiból.

- Hosszú idő után ismét örömmel tekinthet-
nek vissza a hazai alapkezelők a nyári hónapokra, 
az elmúlt bő egy év viharos tőkekivonása és 
jelentős vagyoncsökkenése után ugyanis ismét 
megindult a szektor kezelt vagyonának növeke-
dése.

2012.09.14. péntek
- Pénteken és szombaton öt Auchan áruház 

kezdi meg - a görögdinnye és a paprika után - 
az almakampányt, az akció legfontosabb célja a 

hazai almapiac erősítése és az alma, különösen 
a szabolcsi alma hírnevének újjáélesztése, írja az 
MTI.

- Elképesztő módon, 6% feletti pluszban 
tartózkodik a MOL árfolyama, az általánosan 
jó hangulaton kívül mintha egyéb tényező(k) is 
segíthetnék felfele az árfolyamot.

- Szeptember elsejétől mintegy 20 százalék-
kal többet kell fizetni a pékárukért.

2012.09.13. csütörtök
- Reggelig kitartott a jó hangulat a nemzet-

közi pénz- és tõkepiacokon, így a forint az eu-
róval szemben kéthetes, a dollárral szemben bõ 
négyhavi csúcsa közelében maradt.

- A kanadai Research in Motion (RIM) meg-
szünteti BlackBerry telefonjainak bérgyártását a 
Flextronicsnál, a vállalat ezért kényszerül meg-
válni mintegy 600 dolgozójától Zalaegerszegen.

- Egyre többet hallani mostanság Orosz-
országról, ami leginkább annak köszönhető, 
hogy az ország nemrégiben bejelentette, csat-
lakozott a Világkereskedelmi Szövetséghez 
(WTO).					             3

Egy kis humor
Hét fontos dolog amit minden nőnek kell 
tudni minden férfiről:

1. hogy legyen állása és tudja fizetni a számlákat
2. hogy ne legyen lusta és segítsen a ház körül
3. hogy őszinte legyen és ne hazudjon
4. hogy szelíd legyen és ne verjen meg
5. hogy nagyon szeressen és mindent megadjon
6. az se árt ha csinos és jókedvű
7. hogy ezek az emberek ne tudjanak egymásról
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...folytatás a 9. oldalról

...folytatás a 8. oldalról

A további beszélgetésünkbe a kiváncsiság sze- 
szélyével megjegyeztem: 

- Zoli, ezekről a tárgyakról írhatnál rövid esz-
széket. Fogadok dollárban, hogy a lapok közöl-
nék mind.

Zoli, a rá oly jellemző sztoikussággal nézett 
rám. Pár héttel később azonban tudatta, hogy 
cikksorozatot ír a Mi Újság Nálunk számára. 
Örömteli hír. Az olvasó, állítom, érdeklődéssel 
fogadja majd ezeket a szellemi csipegetéseket. 

Gazdagabb lesz általuk.			          3

Recenzió Zoli könyvéről
— Miska János

 ■ Nagy Zoli és Iris, a könyv szerkesztője

látogatás elhatározásának dicsérete, támoga-
tása  és kifejezése annak a reménynek, hogy ez 
többször is ismétlődni fog ha az események, 
az ország érdeke azt ismét megkívánja. Nincs 
okunk attól félni, hogy az amerikai intézetek 
magyar ügyeinek illetékesei, még ha vala-
mikor kivándorolt magyarok is voltak, nem 
képesek a  dolgok lényegét felismerni, azokat 
elfogadni és jelentéseik a nyilvánosan elfoga-
dott vagy, az esetleg visszautasított magyar ál-
láspontot helyesen tartalmazni   és helyesen 
értékelni. A magyar kormány viselkedése sem 
lesz, nem is lehet más, mint komoly felmé-
rése a tárgyaló fél céljának és véleményé-
nek, amiből a magyarság haszna lesz az igazi 
eredmény.Természetesen mind a két félnek 
tudomásul kell venni a másik jogát ragasz-
kodni az előző döntésekhez, állásponthoz és 
véleményhez  amelynek helyessége vagy hely-
telensége  nem kizárólagosan ennek a tárgya-
lásnak  függvénye.		                           3

Okos utazás
— Bácsalmási István

...folytatás a 12. oldalról

att, meg jónéhány érdekelt tagtársunk távolléte 
véget nem volt lehetőségünk összehívni a rend-
kívüli taggyűlést, hogy véglegesen eldöntsük a 
csatlakozási szándékunkat. Ezért társaskörün-
ket Nagy Zoli képviselte megfigyelőként, és 
amennyire tudom, kellemes benyomásokkal 
tért haza. Az alapszabályzatot és a vele kapcso- 
latos dokumentumokat e-mail formájában 
mindenkinek kiküldtük. Eddig semmi vis-

elnöki köszöntő — Vaszkó Ágnes ...folytatás a 2. oldalról

szajelzés a vezetőség felé nem jött. Nem tudom 
ezt mire véljem. Mindennel egyetértünk, nincs 
semmi hozzáfűzni valónk? A csatlakozás most is 
lehetséges.  Én, a magam részéről, szeretném ha  
az ügy minél előb rendeződne. 

Mire az újság megjelenik már túlleszünk az 
önkétesek vacsoráján. Remélem újra jól szóra-
kozunk. Megérdemeljük!	        	                   3
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